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Д.7 МЕТОДОЛ®ГИЈА ЗА ПРИОРИТИЗАЦИЈУ 
ИНВЕСТИЦИОНИХ ПРОЈЕКАТА У ПРЕНОСН®М СИСТЕМУ 

У светлу новонасталих идеја везаних за потенцијална побољшања којима је било 
могуhе надоградити претходно примењивану Методологију за приоритизацију, у току 
2019. године је у ЕМС АД покренута израда нове верзије овог документа, при чему је 
резултат ове иницијативе усвојен на Одбору техничког савета ЕМС АД у августу 2019. 
године. Сходно генералној намени оваквог типа упутстава, као циљ Методологије за 
приоритизацију могло би се истаћи креирање процедуре према којој би се вршило 
рангирање пројеката тако да се, уз уважавање ограничења постављених расположивим 
инвестиционим буџетом, обезбеди сигуран и поуздан рад преносног система. 

Према одредбама новокреиране Методологије за приоритизацију, рангирање пројеката 
присутних у Јединственој листи пројеката, формираној обједињавањем свих пројеката 
у инвестиционој фази и пројеката у развојној фази одабраних за прелазак у 

инвестициону фазу, врши се на основу три засебна фактора, од којих сваки одговара по 
једном од критеријума по којима се сам поступак приоритизације обавља: 

- фактор стања објекта — F1 
- фактор системске важности објекта — F2 
- компанијски фактор — F3 

Фактор стања објекта (F1) одређује се на један од два мoryFia начина, зависно од тога 
да ли објекат који је обухваТiен разматраним пројектом спада у категорију 
високонапонских водова или високонапонских постројења. Уколико се овај објекат може 
сврстати у високонапонске водове, тада се његово стање методолошки квантификује на 
бази оцене хомогених деоница вода, то јест, деоница вода на којима су уграfјена опрема 
и стубови у великој мери слични по конструктивним елементима и по условима којима 
су изложени у току рада. Након одређивања оцене стања сваке од хомогених деоница 
неког вода, анализом како стања њихових елемената, тако и проценом подграТјености 
сваке од њих, оцена његовог стања се дефинише као оцена стања његове хомогене 
деонице која се налази у најлошијем стању. Са друге стране, стање високонапонских 
постројења се, према предложеној преоцедури, квантификује на основу оцене стања 
његових поља, која, за једно поље, у себи обједињава оцену стања и оцену старости 
опреме инсталиране у њему. По израчунавању оцене стања свих поља у постројењу за 
које су, посматраним пројектом, предвиТјене инвестиционе активности, оцена стања 
читавог постројења се, за потребе приоритизације пројеката, одређује као просечна 
оцена стања анализираних поља. На самом крају се, уз помоћ адекватне формуле, на 
бази оцене стања објекта прорачунава и фактор стања за предметни пројекат. 

Фактор системске важности објекта (F2) дефинише се преко вeFier броја показатеља, 
где се, пре свега, уважава утицај на рад преносног система, а затим и усклађеност са 
тренутно актуелним Планом развоја преносног система и Планом развоја 
дистрибутивног система, као и са подацима прибављеним од стране произвоТјача 
електричне .енергије и сагледаним пројекима прикључења нових објеката на преносни 
систем. Од примењених показатеља, неки се моry сврстати у опште, те се њихово 
одреfјивање врши за све пројекте, независно од тога да ли су објекти који су сагледани 
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